

医院出 5000 万元替患者垫付报销资金

先看病后付费新模式防逃费

本报聊城 3月18日 讯(记者 王尚磊 通讯员 李彩义) 先看病后付费本是惠民新举措,但部分患者逃费困扰着医院。为防止患者逃费,聊城市人民医院实行了“替患者垫付报销资金”的新付费模式,医保、新农合住院病人只交纳自付部分的费用,报销部分由医院垫付。

阳谷县的一名退休职工,因肺癌并多发性脑转移入住聊城市人民医院肿瘤科。入院时,患者家属首次只交了3000元押金,医院信息系统按设定的程序,自动为

其垫付了7000元,该患者可在住院花费10000元之前不需再交纳住院押金,大大减轻了患者的经济负担。

聊城市人民医院工作人员介绍,实行先看病后付费以来,有的病人看好病就逃跑,试点医院特别是市级以上医院均面临着“逃费”难以追讨的问题。为减轻患者的就医负担,防止出现逃费现象,聊城市人民医院对住院治疗付费模式进行了改革,探索实施了“替患者垫付报销资金”的付费模式,参加城镇职工、城镇居民医疗保

险和新农合的患者住院治疗,医院分别替交70%、50%、40%左右的住院押金,患者只交纳自己承担的部分,并且该院在信息系统中设计了自动替患者垫付住院押金的程序。为保证该项惠民措施的顺利实施,聊城市人民医院专门拿出5000万元,用于替患者垫付住院押金。同时,对病情危重需紧急救治的病人、“三无”病人仍实行了先看病再付费。

聊城市人民医院办公室工作人员介绍,“替患者垫付报销资金”的付费模式将长期实施,与先

看病后付费模式一样,替病人垫付了报销部分资金,病人都是只交纳自付部分,解决了病人筹集大额资金的困难,医院实施的“替病人垫付住院押金”让病人在住院治疗过程中随时交纳自付部分的费用,妥善解决了“逃费”问题。病人住院时间一般为10天左右,在10天左右的时间内,医院实施的“替患者垫付报销资金”模式也是让病人交纳自付部分资金,缴纳的总金额是一样的,病人分多次交纳比一次性交清更容易。

马上就评 这种新模式 是否还有道槛儿

聊城市人民医院出台“替病人垫付住院押金”的模式,让患者先交部分押金,在减轻患者负担,防止病人逃费上有积极作用,但对部分确实存在经济困难的困难患者家庭来说,是否还有一道槛儿?

自去年以来,聊城所有的县级医院实行了先看病后付费的惠民模式,切实减轻了患者的负担,取得了良好的效果。

而作为聊城医院的龙头老大,聊城市人民医院在先看病后付费模式上也迈开了步子。病人看病只需先交自付部分的押金,减轻了患者的负担。但是对于一些确实存在经济困难的困难患者来说,“先交部分押金”还是一道槛儿。对于这部分家庭来说,自付部分的押金,也是一笔不小的数字。

我们看到,该医院对病情危重需要紧急救治的病人、“三无”病人仍实行了先看病再付费。希望这种新模式对这部分确实存在经济困难患者的实惠能落到实处。(王传胜)

中华孝心示范镇 落户茌平

3月18日,首届鲁义姑孝文化节暨中华孝心示范镇揭牌仪式在茌平县韩屯镇文化大院举行。韩屯镇作为德义之乡、义姑故里,通过开展“孝心村”建设,为全县“四德”文化建设做出了贡献。中华孝心村工程组委会将“中华孝心示范镇”的牌子设在韩屯镇。

本报记者 李军 通讯员 赵玉国 王瑞勇 摄影报道



百姓品酒大赛聊城赛区报名启动

谁是聊城酒中真英雄

本报聊城 3月18日 讯(记者 凌文秀) 你了解白酒吗?你懂得品鉴、欣赏白酒吗?你想尽情品鉴白酒吗?快来参与百姓品酒大赛吧!你也许就是下一个齐鲁品酒王!19日,“启航 2013 暨第二届山东百姓品酒大赛”聊城分赛区报名启动,26日报名截止。27日,分赛区品酒大赛评选初选,将选出当地民间品酒师,并颁发证书,聊城初赛前6名入选决赛。

2月27日下午,由山东省轻工业协会、山东省糖酒副食品商业协会、齐鲁晚报共同举办,山东

省白酒品牌推进委员会承办的“启航 2013 暨第二届山东百姓品酒大赛”在济南正式启动。随着大赛启动,齐鲁大地掀起了一股品酒、说酒的热潮。

决赛将在济南进行,将从各地市分赛区晋级的100名选手中选出10位,颁发“齐鲁金钻品酒师”荣誉证书;11-30名颁发“齐鲁银钻品酒师”;31-60名颁发“齐鲁铜钻品酒师”,并颁发数额不等的奖金和奖品。聊城赛区前六名将有机会参加全省决赛。

鲁酒历史悠久,底蕴深厚,实

实在在酿酒、卖酒以及极高的性价比是鲁酒最大的特色和优势,然而很长一段时间内,鲁酒的价值并没有得到很好的价格体现。

2011年,为弘扬鲁酒文化,提升鲁酒在消费者心目中的价值,由本报参与主办的首届山东省百姓品酒大赛应运而生。活动取得了很好的社会效益,消费者的品评数据也成了鲁酒企业转方式、调结构的数据支撑。

此次活动总结了首届品酒大赛经验,在最终筛选出“齐鲁金钻品酒师”、“齐鲁银钻品酒师”、“齐

鲁铜钻品酒师”的同时,融入了“消费者体验鲁酒振兴之旅”、“白酒质量品评”等多个环节,增进与消费者的互动。

此外,本届山东品酒大赛的覆盖范围已由原来的7个城市扩展至目前的十多个城市。

聊城赛区报名电话:0635—8277092;报名时间:即日起至26日。报名地点:齐鲁晚报今日聊城编辑部。

聊城初赛时间为本周四,3月27日;初赛地点:昌润大酒店3楼多功能厅。

不能到相亲现场 也可报名相亲

本报聊城 3月18日 讯(记者 凌文秀) “我儿子工作特殊,活动当天去不了现场,但也符合相亲会的定位,能不能参加?”拳拳母爱感人至深,工作人员再三考虑,决定破格让这位母亲的儿子参加相亲会。

本届相亲会只设置了“5分钟约会”和“非诚勿扰”两个环节,因此要求报名者必须本人到场,这位女士的儿子不能亲到现场,只能制作相亲海报出现在相亲会上。如有相似情况的报名者,也可以到本报报名。

本场相亲会由本报联合聊城五星百货举办,巴贝拉餐厅协办,活动主场均在五星百货5楼。五星百货的VIP会员中心面积达300平方米,30日的“非诚勿扰”将在这里举行。举行“五分钟约会”的聊城巴贝拉意式休闲餐厅五星百货店占地总面积438.3平方米,一次可容纳200人同时就餐。

本届相亲会限制男女报名者各50人,额满为止。有意者携带身份证、照片到齐鲁晚报今日聊城编辑部报名,咨询电话:8277092、8451234。